
Zápis z 1. jednání Výboru pro vzdělávání a inovace ZM Vrchlabí

PŘÍLOHA č. dne 7..LPA 2023

Termín: 25.1.2023,16:00

Místo: Velká zasedací místnost MÚ (zámek) a online v aplikaci Google Meet

Přítomní členové výboru: Lukáš Teplý (předseda), Michal Vávra, Eva Mikšíková, Markéta Jüptnerovà, Petr Jindřich, 
Jaroslav Pleva, Tomáš Vrbata, Magda Kumprechtová

Přítomní stálí hosté: Ivona Čivrná, Šárka Paulů, Pavel Augustin, Petra Hartmanová 

Omluvena: Zuzana Bartošová 

Program a shrnutí jednání:

1) Zhodnocení minulého funkčního období a dosažených/nedosažených cílů plánu Vrchlabí 4.0 (vize mezinárodně 
orientovaného, inovativního a na nová pracovní místa připravujícího vzdělávání pro Vrchlabí):

c aktivita 1 - posílení výuky angličtiny na vrchlabských ZŠ

o realizováno jako pilotní projekt Open Vrchlabís na využitím dobrovolníků z (nejen) anglicky 
mluvících zemí

o vlajková loď a zároveň hlavní „lakmusový papírek" relevance a možného úspěchu celé vize 
o i přes omezení způsobená globální pandemii úspěšný projekt - nejen pro naše děti, pro které byl 

zamýšlený původně, ale přínosný i pro učitele jiných předmětů než angličtiny (využití v jiných 
předmětech/aktivitách, zlepšení vlastních jazykových dovedností, nové zkušenosti a kompetence) 

o dobrovolníci navíc oživují a obohacují i samotné město a jeho komunitu
o vynikající práce a nasazení koordinátorky projektu Šárky Paulů, podpora odboru školství a kultury 

ML), DDM a dalších partnerů
o rizikem je ale vyčerpání projektu, stereotyp, je potřeba hledat pro něj nové možnosti a obsah

c aktivita 2 - kvalifikační rada škol a zaměstnavatelů

o původně snaha vytvoření speciální platformy, která by nebyla závislá na volebním cyklu 
o vzhledem ke své struktuře (zástupci samosprávy, škol, zaměstnavatelů) dobře plní Výbor pro Val, 

další platforma není třeba

« aktivita 3 - vzdělávací mobilita: „Vrchlabský Erasmus"

o zatím nebylo realizováno, top priorita pro další období (viz další bod zápisu)

« aktivita 4 - Krkonošské polytechnické lyceum

o po testování řady řešení, která se ukázala jako ne zcela vhodná/realizovatelná (samostatná nová 
škola ve spolupráci s místními zaměstnavateli, nový vzdělávací program na gymnáziu, mezinárodní 
maturita IB) zvolen model spolupráce s American Academy a spuštění programu americké maturity 

o vzhledem k obsahu tohoto doplňkového studia, jeho formy a náročnosti program plní základní cíl 
aktivity (zřízení nového atraktivního středoškolského programu s průřezovými i specifickými 
znalostmi a dovednostmi)

o očekávatelné „provozní" problémy (předčasné odchody z programu, nenaplněné očekávání 
některých žáků, rodičů i pedagogů), ale velmi dobrá odezva v rámci komunity a regionu, 
sekundárně podpoření a posílení pozice a image gymnázia 

o realizovatelné (a finančně dostupné) díky podpoře partnerů (Kablo Vrchlabí, Škoda Auto)
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o rizikem vytvoření „exkluzivního" klubu rodin, které mají dostatek prostředků a motivace udržet své 
děti v programu, omezený dopad do komunity

« mimo to, nad rámec plánu Vrchlabí 4.0 řada dalších aktivit: zapojení škol a DDM do programu Mezinárodní 
cena vévody z Edinburghu (DofE), členové výboru se aktivně podílejí i na realizaci vize Vrchlabí bez odpadu

Výbor bere na vědomí a i na základě tohoto zhodnocení navrhuje sadu cílů a priorit pro další funkční období.

2) Plány a priority pro funkční období 2022 - 2026

« výbor se v diskuzi shodl, že soubor cílů a priorit pro další období musí být omezenější, aby byl realizovatelný 
« měl by zároveň - i přes omezené možnosti, které Vrchlabí jako zřizovatel má - reagovat na národní cíle 

definované Strategií vzdělávací politiky ČR do roku 2030+ (1. Zaměřit vzdělávání více na získávání 
kompetencí potřebných pro aktivní občanský, profesní i osobní život a 2. Snížit nerovnosti v přístupu ke 
kvalitnímu vzdělávání a umožnit maximální rozvoj potenciálu dětí, žáků a studentů) 

e důraz i nadále na otevření, modernizaci a internacionalizaci vzdělávání a celé komunity (viz přínos projektu 
na podporu angličtiny), na podporu dětí a mladých lidí v získávání kompetencí pro budoucnost - včetně 
digitálních kompetencí, kybernetické bezpečnosti, kritického myšlení, využití kompetencí získaných 
prostřednictvím sportu, samozřejmě nadále i cizích jazyků (zejména angličtiny) 

i speciální podpora pro program podpory angličtiny Open Vrchlabí-aktivní vyhledávání dobrovolníků 
z anglicky mluvících zemí, udržení kontaktu s těmi, kdo už programem prošli, implementace jejich 
doporučení, pozornost i přínosu pro učitele a tým školy 

« praktická podpora zapojení do program Erasmus+ a dalších možností mezinárodní spolupráce 
« větší zacílení podpory na předškolní vzdělávání
» naplňování doporučení pro zřizovatele škol z tematických zpráv České školní inspekce 

® jasná podpora a zapojení výboru a škol do naplňování vize Vrchlabí bez odpadu, jehož aktivity mají díky 
zapojení škol důležitý sekundární dopad na děti: učí je projektovému, inovativnímu a kreativnímu myšlení a 
ukazuje jim důležitost zásadních globálních témat (prudký pokles biodiverzity, globální oteplování...)

• podpora pedagogů v zapojování do projektů a programů - nastartování motivace učitelů se zapojovat, 
rozvíjet, posouvat, spolupracovat (kooperace místo konkurence)

» s využitím těchto průřezových priorit definuje výbor cíle pro aktuální funkční období:
1. Zapojení většiny žáků, pedagogů a ředitelů do vzdělávací a profesní mobility s využitím 

mezinárodních programů (Erasmus+) a partnerských měst
2. Zapojení všech mateřských škol do projektů a iniciativ na podporu kvalitního předškolního 

vzdělávání jako předpokladu pro úspěch všech našich dětí v životě
3. Posílení zapojení žáků i pedagogů do programů vize Vrchlabí bez odpadu a podpora v dosažení 

jejích cílů

Výbor předává soubor priorit a cílů pro funkční období 2022-26 na vědomí a děkuje za jeho podporu a spolupráci.

Zapsal: L. Teplý


